
PROGRAM 
 
Konferanse om inkludering og spesialpedagogikk 
Sted: Litteraturhuset, Amalie Skram-salen 

Tid: 21. mars 2017 kl. 09:00-13:00  

09:00 Kunnskapsminister Torbjørn Røe Isaksen åpner konferansen 

09:20 Barneombudets film om Maren: Hva gjør vi med Maren? 

09:30 Hva mener ungdom/unge voksne skal til for at alle barn og unge får utnyttet sitt 
potensial for læring i trygge og inkluderende omgivelser? Hva er god tilpasset 
opplæring/spesialundervisning for dem? 
Fire ungdommer/unge voksne presenterer sine historier og synspunkter. Deretter blir det 
dialog mellom kunnskapsministeren og de fire. 
 
Sigrid Tofte Thiis (15 år), Hørselshemmedes barns organisasjon (HHBO) 
Henning Knutsen (22 år), Blindeforbundets Ungdomslag  
Daniel Lie (16 år), Dysleksi Ungdom 
Margrethe Skinderviken (21 år) ADHD Norge  

10:10 Små blikk. Inkludering i barnehage og skole  
Små filmklipp om tilpasset opplæring og inkludering av barn og unge som har behov for 
ekstra støtte/hjelp i barnehage og skolen. 
 

10:15 Kunnskapsministeren presenterer ekspertgruppen og gir ordet til ekspertgruppens 
leder, professor Thomas Nordahl.  

10:30 Lunsj 

11:15 Fremtidens inkluderende barnehage og skole: Hvilke inkluderingsutfordringer kan 
ulike teknologiske verktøy bidra til å løse? Skaper teknologisk fremskritt nye 
utfordringer? 
Kjerstin Owren, assisterende rektor, Holmlia skole 
Tone Mørk og Niels-Erik Mathiassen, Statped  
Vibeke Kløvstad, kommunikasjonssjef senter for IKT i utdanning  
  

12:00 Hvilke systemfaktorer er det viktigst å ta tak i for at alle barn og unge skal få et godt 
tilbud av høy kvalitet? 
Paneldebatt hvor utfordringsbildet ses fra foreldre-, barnehage/skole, myndighet/eier-, og 
forskerperspektivet. Det åpnes opp for at publikum kan stille spørsmål via SMS og at 
panelet diskuterer seg imellom. 
 
Thomas Nordahl (Professor Høyskolen Innlandet  og Ekspertgruppeleder)  
Urda Ulsaker (fagleder/ spes.ped rådgiver, Ila Skole- Dronning Sonjas skolepris 2016) 
Svein Hansen (Kommunalsjef oppvekst & kultur, Flekkefjord) 
Trine Hasmo, (Styrer Vardeåsen Barnehage, Skedsmo) 
Lise Lundh (utvalgsmedlem, FUG) 
Marie Skinstad-Jansen (leder, FUB) 
Anne Lindboe (Barneombudet) 

12:50  Oppsummering ved Thomas Nordahl og statssekretær Magnus Thue  

 


